

健康科普进校园 护航青春助成长



本报讯(记者 付莉荣)为提升校园应急救护能力,3月14日,安徽理工大学化工与爆破学院联合淮南东方医院集团总医院组织学生志愿者团队开展“急救科普进校园,健康中国在行动”主题活动。

活动将知识讲座和实操培训相结合,给同学们带来了一场丰富的理论实践课程。淮南东方医院集团总医院急诊内科主任姚家忠开展知识讲座和技能教学,他通过案例讲解和图文说明,介绍了心肺复苏的适用场景以及操作步骤,并现场演示了自动体外除颤器(AED)的具体操作。实践环节中,同学们积极参与,在医护人员的耐心指导下认真练习胸外按压、开放气道等动作。

一位参加活动的同学表示:“这次培训让我受益匪浅,感觉自己掌握了一门非常重要的技能,以后遇到紧急情况也能更有信心去帮助他人。”

本报通讯员 王文涛 摄

开展植树活动 共筑绿色校园



本报讯(记者 查嘉琪 摄影报道)3月13日下午,文汇学校小学部组织师生开展植树活动,以实际行动践行绿色发展理念,为校园增添一抹新绿。

活动现场,同学们热情高涨,在老师的带领下有序领取树苗和工具,分组合作。有的同学小心翼翼地扶着树苗,有的挥锹铲土,还有的提水浇灌,每一个环节都做得认真细致。老师们也积极参与其中,亲自示范植树要领,耐心指导同学们如何正确种植,现场气氛热烈而融洽。

“我希望这棵小树苗能快快长大,以后我每天都能看到它。”接受采访的同学兴奋地说道。此次活动不仅让同学们亲身体验了植树的乐趣,更增强了他们的环保意识和责任感。

守护消费安全 共建诚信社会 龙湖学子“3·15”在行动



本报讯(记者 李舒韵 通讯员 谢全 摄影报道)“同学购物多留意,文具零食细瞧瞧,日期保质配料表,花哨包装不乱挑……”3月14日下午,龙湖中学的学子们组织了以“守护消费安全,共建诚信社会”为主题的“3·15”消费安全宣传活动。在活动中,龙湖中学的学子们还录制了“3·15消费维权歌谣”,并以此呼吁大家增强消费安全意识,培养诚信品质,为构建和谐社会贡献力量。

活动开始前,辅导老师对参加活动的同学作了活动前的动员,给同学们科普了“国际消费者权益日”相关知识,以及如何维护自身权益并对同学们作了安全方面的要求。随后,志愿者们就按照三到五人一组,分散到学校周边的小区和街道,负责给路上的行人发放宣传材料,或向行人介绍“3·15”权益以及维权指南,虽然天公不作美,下起了绵绵细雨,但是志愿者们的活动热情并没有受到任何影响。

针对近期以老年人为目标的不法侵害案件频发的现象,考虑到不少老年人维权意识薄弱,对不法侵害认识辨别能力不足,当志愿者遇见老年人时,他们会变得更加耐心,对老年人在生活中遇到不法侵害需要维权咨询的时候,他们更是做到了知无不言言无不尽。

这次宣传活动增强了初中生主动学习消费者权益保护的意识,提高了自我保护能力,影响了身边的人,共同营造了安全诚信的消费氛围。

法治进校园 筑牢“防火墙”

本报讯(记者 李严 通讯员 李绪标)“陌生来电不要信、个人信息不要给、高薪利诱不要看、推销忽悠不要听、转账汇款多核实!”3月12日,凤台县钱庙乡关工委联合乡司法所深入钱庙乡中心学校,开展了以“预防未成年人网络犯罪”为主题的法治教育专题讲座。

讲座中,乡司法所负责人汤帅结合近年来周边发生的典型案例,深入浅出地讲解了什么是网络犯罪、网络犯罪的常见类型、主要形式、危害后果以及预防策略等内容。他从网络诈骗、网络攻击、网络暴力、网络造谣等多个方面,通过以案释法的方式,为同学们敲响警钟,阐明了实施网络犯罪需要承担的法律责任。他还引导学生树立正确的网络价值观,提醒大家时刻牢记,增强网络安全意识和自我保护能力。同时,他提醒同学们,在努力学习科学文化知识的同时,要做到文明上网、绿色上网,不访问不良网站,时刻保护好个人和家人的信息与财产安全。此外,同学们还要遵守学校纪律和交通安全秩序,共同努力构建平安和谐的校园环境。